
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

DE LEIS, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL E COMISSÃO DE EDUCAÇÃO CULTURA E ESPORTES, 

EM AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS 

PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao décimo primeiro dia do mês de agosto, do ano de 

dois mil e vinte e dois, às 09h18min, em sessão realizada mediante sistema híbrido, por meio 

do aplicativo Zoom, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, 

com a presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador 

Carlinhos da Ceaca, Vereador Nelson Diniz, Vereador Filipe José, Vereador Jorge Quintino, 

Vereador Izaac da Saúde e Vereadora Perpétua Dantas, bem como os membros da 

Consultoria Jurídica Legislativa: José Ferreira de Lima Netto, Anderson de Mélo, Rosana 

Amorim, Clayton Barbosa e as estagiárias de Direito Ruana Karina e Jhennyfer Ferreira. 

Presente também o Procurador Municipal Artur Abath Landim e o Secretário Executivo de 

Administração Osmarino Lamartni. Ausência justificada do Vereador Anderson Correia e 

ausente o Vereador Ranilson Enfermeiro. Inicialmente, os membros das Comissões 

permanentes presentes nesta reunião elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente 

da reunião. O Presidente da Casa Legislativa, Vereador Bruno Lambreta entrou na reunião às 

09h18min, saudando os presentes e nomeou como membro ad hoc, o Vereador Nelson Diniz 

para compor a Comissão de Saúde e Assistência Social, na presente reunião, completando deste 

modo o quorum mínimo para análise das matérias pertinentes e a Vereadora Aline Nascimento 

também como membro ad hoc para compor a Comissão de Finanças e Orçamento, caso o 

Vereador Carlinhos da Ceaca não conseguisse permanecer na reunião devido a problemas de 

conexão. Na sequência, foi lida a solicitação de retirada da seguinte propositura: Projeto de 

Lei nº 9.368/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe acerca da atualização do valor 

fixado como piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às 

Endemias, através da Emenda Constitucional 120 de 2022, e dá outras providências. Após lida, 

o presidente deferiu a solicitação de retirada. Sem delongas, foi analisado o Projeto de Lei nº 

9.370/2022, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o pagamento extraordinário do Passivo 

Fundef, com a definição da destinação dos recursos, dos percentuais e critérios para o rateio 

dos recursos entre os beneficiados.O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou 

como Relatora do projeto a Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura, por atender 

todos os requisitos legais e constitucionais. Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline 

Nascimento, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças e Orçamentos e Comissão de Educação, 

Cultura e Esportes seguiram o voto da Relatora, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Em seguida, foi analisado o Projeto de Lei nº 

9.372/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe acerca da atualização do valor fixado 

como piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias, 

através da Emenda Constitucional 120 de 2022, e dá outras providências. O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Izaac da 

Saúde. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente 

pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o 

Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura, por estar de acordo com os requisitos legais e constitucionais. 

Aberta a votação, o Relator, Vereador Izaac da Saúde, votou de forma favorável ao projeto e 



 

os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças e 

Orçamento e Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto do Relator, sendo o 

projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais matérias 

pertinentes à análise da Comissão de Legislação e Redação e Leis e Comissão de Finanças e 

Orçamento, o Vereador Carlinhos da Ceaca e Vereadora Aline Nascimento se despediram dos 

presentes e se retiraram da reunião às 09h35min, bem como o Secretário Executivo de 

Administração Osmarino Lamartni. Logo após, foi analisado o Projeto de Lei nº 8.935/2021, 

de autoria do Vereador Lula Tôrres, que institui a obrigatoriedade de sessão de cinema especial 

adaptada para pessoas com transtorno do espectro autista e dá outras providências, o qual obteve 

parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação de Leis. Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura, 

com sugestão de emenda redacional. O presidente da Comissão de Educação, Cultura e 

Esportes, Vereador Jorge Quintino, indicou como Relator do projeto o Vereador Nelson Diniz.  

Aberta a votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Educação, Cultura e Esportes seguiram o voto do Relator, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade, nos termos da Comissão de Legislação e Redação 

de Leis e recebendo parecer favorável da Comissão pertinente. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais matérias pertinentes à análise da 

Comissão de Educação, Cultura e Esportes, os Vereadores Nelson Diniz, Jorge Quintino, 

Carlinhos da Ceaca e Ricardo Liberato se despediram dos presentes e se retiraram da reunião 

às 09h38min. Em seguida, foi analisado o Projeto de Lei nº 8.897/2021, de autoria do Vereador 

Nelson Diniz, que institui o dia municipal do farmacêutico e dá outras providências, o qual 

obteve parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação de Leis. O presidente da 

Comissão de Saúde e Assistência Social, Vereador Izaac da Saúde, se colocou como o relator 

dos projetos seguintes. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Izaac da 

Saúde, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Saúde e 

Assistência Social seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade, nos 

termos da Comissão de Legislação e Redação de Leis e recebendo parecer favorável da 

Comissão pertinente. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo.  Na 

sequência, foi analisado o Projeto de Lei nº 8.981/2021, de autoria da Vereadora Aline 

Nascimento e Vereadora Mery da Saúde, que institui a “Semana Municipal da Dignidade 

Menstrual” no âmbito do Município de Caruaru e dá outras providências, o qual obteve parecer 

favorável da Comissão de Legislação e Redação de Leis. Foi dispensada a leitura do Projeto de 

Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator Vereador Izaac da Saúde, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto do Relator, sendo o 

projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável da Comissão pertinente. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Posteriormente, foi analisado o 

Projeto de Lei nº 9.054/2021, de autoria do Vereador Irmão Ronaldo, que institui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Caruaru a “Semana Municipal de Incentivo à 

Doação de Cabelos para Pessoas em Tratamento de Câncer”, o qual obteve parecer favorável 



 

da Comissão de Legislação e Redação de Leis. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo 

em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o 

Relator, Vereador Izaac da Saúde, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros 

da Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto do Relator, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável da Comissão pertinente. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Prosseguindo, foi analisado o Projeto 

de Lei nº 9.229/2022, de autoria do Vereador Anderson Correia, que institui o Fevereiro 

Laranja – Campanha de conscientização sobre a leucemia e dá outras providências, o qual 

obteve parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação de Leis.  Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José 

Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Izaac da Saúde, votou de forma favorável 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto 

do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável da 

Comissão pertinente. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não 

havendo nada mais a tratar, o Vereador Izaac da Saúde encerrou a presente reunião às 

09h49min. A reunião foi gravada e poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins 

de direito, eu, Ruana Karina, sob a supervisão da servidora Rosana Amorim, lavrei a presente 

ata que vai assinada pelos vereadores presentes. Caruaru-PE, 11 de agosto de 2022. 

 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Membro da Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes 
 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Membro ad hoc da Comissão de 

Finanças e Orçamento 

 
 
 

 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamentos 

 
 

 

 



 

 

 

 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes 

 

 

 
 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes e Membro da Comissão de Finanças 

e Orçamentos 

 

 

 

 

Vereador IZAAC DA SAÚDE 

Presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social 

 

 

 

 

Vereador FILIPE JOSÉ 

Membro da Comissão de Saúde e Assistência Social 
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